

**【本週聚會】2007 年 7/29~ 8/4**

主日早上聚會 Marlboro Learning Center	擘餅聚會	10:00-10:45 AM
	信息聚會	10:45-11:15 AM
	標竿人生	11:20-12:15 PM
	如何為你自已禱告	11:20-12:15 PM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM 馬劍濤弟兄家	
福音愛筵聚會	週六晚上 6:30-9:30 13 Church Road, Morganville	

- 8月4日福音聚會，請全體出席、參與服事及留意教會各方面安排。8月5日特別聚會將由唐崇華弟兄釋放信息。
- 8月26日全教會相調活動，請邀請福音朋友參加。  
地點:Turkey Swamp Park in Freehold。
- 兒童服事表

	大/中班兒童服事	小班兒童服事
7月29日	劉憲瓊	曹波
8月5日	李咏怡	郭穗宁

**【禱告事項】**

- ◆ 為教會往前禱告。
- ◆ 為8月4日的福音聚會和8月5日的特別聚會禱告。
- ◆ 為已參加過福音聚會的福音朋友代禱。

**【家訊信息】迦勒——不停長進的人**

迦勒值得被描繪為舊約聖經中的雄心先生。他主要的標記是永不停止長進。歲月的逝去，只有使他的身量和聲望日益增長，而沒有絲毫衰退的跡像。他的名字采自希伯來的一個字，極符合他的性情，因這個字的字源與信實，服從，並懂得主人的心意有關。他那簡略幾行的傳記，顯明瞭兩個使人感到喜悅和興奮的真理：第一，生命中最大的成就可能發生在老年。第二，在服役神的事工上，沒有退休的年限。神看重我們生命中每個時期的努力。他從不使我們最高的期望遭遇失望。

像摩西一樣，迦勒的生命史分為清清楚楚的三個時期。

**熱情的少年時期**

迦勒的重要日子是當摩西揀選他和其他十一個探子去偵察迦南地的時候。那些被選充當這責任的每一個份子都是他們族中的領袖（民13：2）。能夠作為民族的領袖並不是一件偶然的事。他們通常都兼有高尚的人格和克己的生活。迦勒必然具有這些品質，再加上他天賦的恩賜，使他得以成為他那個支派，甚至全民族的領袖。他從來沒有與人們一樣因懷疑而口出怨言，他也沒有渴想埃及的蔥蒜菲菜。他的目標乃是應許之地。

在迦勒的許多優點中，有兩點特別使人觸目。第一是他顯出不屈不撓的勇氣。最精彩的一次是：他持定主意，站穩立場，反對大眾的意見。獨自站立是需要勇氣的。青年人都喜歡隨夥附眾，求取眾人的喜愛和贊同。在邪惡的環境中能不能單獨地持守真理，是年青人最大的考驗之一。當“人人都這樣行”的時候，實在不容易提異議。並不是每一個人都願意付出“服從少數”所必須付的代價。在某種歪曲的神學氣氛下，有許多人都寧可暗中負咎，而不原為真理開口。

由於迦勒所提出的報告，與其他十位探子迎合眾意的動聽言詞相反，民眾幾乎要揮動石頭打他（民14：10）。但他仍能保持他信心的態度，不受恐嚇，這實在需要相當的勇氣。他願意為神冒一切危險，即使犧牲也在所不惜。

他在逆境中顯出堅定不移的信心。這條件在神的天平上是很有份量的。“人非有信就不能得神的喜悅”（來11：6）。迦勒的

信心所以顯得那麼特出，是因為那些不信的探子在作悲觀的報告時，他的信心依舊能夠堅定，不受威協。那十位探子說：“那地的民強壯，城邑也堅固寬大，並且我們在那裏看見了亞納族的人……我們不能上去攻擊那民，因為他們比我們強壯……我們所窺探經過之地，是吞吃居民之地，我們在城所看見的人民，都身量高大……我們看自己就如蚱蜢一樣”（民13：28~33）。在這種膽怯、不信，使人戰慄的氣氛中，迦勒仍能發出信心的火花。他實在配得艾迪博士的讚揚：“他在膽小如鼠的人群中是一位勇士，他是懷疑輩中的一個有確實信心的人。”

迦勒和約書亞所提出的報告，與那十位膽怯的傢夥所提出的報告比對之下，幾乎樂觀得有點滑稽：“迦勒在摩西面前安撫百姓，說：我們立刻上去得那地罷。我們足能得勝……我們所窺探經過之地……是流奶與蜜之地。但你們不可背叛耶和華，也不要怕那地的居民。因為他們是我們的食物，並且陰庇他們的已經離開他們，有耶和華與我們同在，不要怕他們”（民13：30，14：7~9）。十個探子說：“我們不如立一個首領，回埃及去罷”（民14：4）！“不信”的記性特別差，他們那麼快便忘記了埃及管工的鞭笞和為奴的痛苦。至於迦勒，絕不反顧。他舉起信心的旗幟說：“我們立刻上去得那地罷！”他要與他們的懼怕和不信互相對壘。

**堅定的中年時期**

中年時期的生活在物質和靈性領域內都有獨特的考驗。那些考驗可能不像少年期那麼熾熱、緊張而明顯地惠臨，卻可能巧妙地靜靜而來，許多人在青春時期有如火箭一樣向上飛騰，但到了中年的考驗時期，卻像燒剩的柴根跌落下來。婚姻曾使許多青年男女脫離屬靈的戰場。人們在這個時期往往容易失去他們的熱心和虔誠。不冷不熱的感覺代替了如火如荼的愛心。他們沒有將青年期的熱情轉變為堅定的有意義的人生，生命反而成了靜止呆滯的狀態。試探到來叫他不必那麼認真刻苦，不如求取安定舒適的生活。假如婚姻和家庭的一些理想沒有得到實現，也自己解嘲，認為那是不可避免的現實。習慣、幻滅。批評，諷刺等等都成了不可更改的生活方式。一種敗壞的力量巧妙地偷偷爬了進來。“外邦人吞吃他勞力得來的，他卻不知道；頭髮斑白，他也不覺得”（何7：9）。

迦勒勝利地通過了少年的考驗。現在，他將如何面對那漫長的長的中年歲月呢？很少有人像他遭遇那樣艱苦的中年時日，他同我們的罪惡和不信，使他那本來應該是黃金時期的四十個年頭，成為失望和難過的歲月。他的信心和勇氣的明顯報酬卻是在曠野漫無目標的流浪。那些日子原是他力量充沛，雄心極盛的時期。不信常常牽連別人受苦。

以屬世的標準看來，他極有理由暴躁和發脾氣，可是，他維持他靈性生活的純全。他經過長期的試驗仍能生存，而且沒有失去他的高超標準，他也不因神各種的對付而惱怒。世界上實在不容易找到幾個像他這樣的人。摩西去世時，約書亞被選為繼起的領袖，完全沒有迦勒的份兒，軍中的副元帥也輪不到他。可是，他沒有嫉妒約書亞，也沒有怨恨神。他甘心樂意擔任較低的職務。

**進取的老年時期**

聖經中沒有任何其他人物的老年生活比迦勒表現得更動人。他最大的挑戰和最好機會是在他八十五歲時才來臨。多數人只有想及這個時期的安全感和舒適的退休生活。可是，迦勒具有不同凡響的精神氣質。在他看來，老年不是漸驅衰退，而是致力於更大的成就；不是走下坡，而是攀登另一個高峰；不是寂寂無聞，而是冒險與成就。他的生命穩定地繼續前行，不是驅向毀滅，而是

到完全的峰顛。他最後的年月是他最精彩的年月。每一個時期，他都超出同儕之上。青年期，他獨自站立。中年期，他獨自行走。老年期，他獨自攀登。

四十五年之久，迦勒耐心地等待神實現對他的應許：“你們必不得進我起誓應許叫你們住的那地，惟有耶孚尼的獨生子迦勒，和嫩的兒子約書亞，纔能進去”（民14：30）。當他謁見約書亞談論分地的事時，他曾五次提到神的應許，要賜那地給他為業。那些苦惱的年月沒有破壞他堅定而進取的信心，也沒有消滅他熱烈的精神。

迦勒的身體是魁偉強壯的，他好像永不會衰老，經常都有力量作戰（書14：11）。這位應該安享晚年的老年人，尚振振有詞地要穿上武裝，去山地趕逐那些勇不可敵的巨人勇士。

迦勒在靈性上也是大有勇氣的。他向約書亞要求說：“求你將耶和華那日應許我的這山地給我”（書14：12）。這山地是兇悍頑強的巨人堡壘。他沒有要求肥沃的山谷或容易攻取持區，並非因他無知無識；他的眼睛是雪亮的，他明明曉得通都大邑是著名的，又是容易設防的。可是，神不是曾經應許以色列人凡他們腳掌所踏之地都賜給他們嗎（書1：3）？迦勒的腳掌所踏過的是什麼地方呢？是敵人最堅固的山寨——希伯倫（民13：21~22）。

希伯倫是當地最佳的地點，居高臨下，風景美麗，土地肥沃。列祖們就是在這塊土地上度過他們多數的歲月。亞伯拉罕曾在這裏橡樹下支搭帳棚。神的兒子與他的兩個侍從曾踏過這片土地，探訪過那些帳棚。亞伯拉罕與撒拉，以撒與利伯加，雅各和利亞都被埋葬在這塊土地下。迦勒想要得著它，因為那是最美之地。多數人都會因好的東西滿足，只有少數人才會為最好的東西付上代價。因為神最好的禮物是最昂貴的。撒擔要與我們講價時並不在平原——普通的祝福，而是在高原——最大的福份。

迦勒裏面仍有青年人的熱血在沸騰。他擔當了生命中最艱巨的工作，也是全民族中最艱巨的工作，而且獲得了最大的勝利。他的要求並不是輕率的冒險，而是出乎信心的計算。他年長月久所懷著的野心，只有當神的應許完全實現時纔能得著滿足。

他對約書亞所作的雄心壯志的要求，可以當作老年基督徒的口號：“求你將這山地給我！”當我們接近老年的時候，豈不是經常失去進取心，躊躇不決，不敢為神冒險，多踏一步信心的道路麼“我們豈不是在戰爭的威力面前退縮麼？或者我們也應該除掉腳上軟棉的拖鞋，去攻擊神的敵人紮營的可怕山地！迦勒是使人得著鼓勵和靈感的不竭泉源。他的生命所代表的信息是：“好戲尚在前頭！”他永不停止長進，因為他對神的熱心永遠沒有減削。

墨爾本聖經學院的創辦人那什牧師（Canon C.H.Nash），曾訓練過成千個青年男女在基督教事工上服務。他到七十歲的時候辭去校長職，過退休的生活。到了八十歲的時候，他從主那裏得到保證，說他在未來十年內要為主多結果子。這保證後來果然充份地實現了。在那些年間，主大大賜福他的工作。這段時期可能是他一生中最有意義的時期。當他接近九十歲時，作者看見他讀完湯恩比（Toynbee）的歷史名著第六卷，作為精神的操練。他像迦勒一樣，忽視自然的秩序，繼續不斷地追求長進，直到終點。

呂律先生（Mr.Benjamin Ririe）是從前中國內地會的一個宣教士，七十歲時退休。八十歲時，他決定要學新約聖經的希臘文，因為他在年青時沒有機會學習。結果，他能熟讀希臘文的

新約聖經。九十歲，他參加土化多（Toronto）神學院主辦的新約希臘文進修班。當他一百歲時，來參加作者的一個講道會。口袋裏帶著一本因經常使用而殘舊不堪的袖珍本希臘文辭典，以便他在乘搭交通工具時可以時加溫習希臘文。他實在是迦勒精神的繼承人。

迦勒的凱旋只中最使人注目的一件事是：以色列的青年人中沒有一個能將敵人完全趕出他們的領土——所有與迦勒同一輩的人早已死在曠野，迦勒卻趕出三個亞納族人的族長（書15：14）。至於以色列其他各支派所佔領的地區，卻拖曳著一首可悲的副歌：“以色列人沒有將他們完全趕出去……迦南人仍住在以色列人中……還有許多未得之地。”

以色列人沒有完全把迦南人趕出去的理由有二：第一，是因他們無能為力（書17：12）。缺少信心便缺乏能力。第二，是因他們閑懶散漫。約書亞責備他們說：“你們耽延不去得，要到幾時呢”（書18：3）。

### 迦勒的秘訣

為何年老的迦勒能節節得勝，而年青的以色列人卻失敗，以致日後常常受住在他們中間的迦南人所攪擾呢？他的秘訣是：“他專心跟從耶和華”（書14：14）。聖經多次反復申述這秘訣，可見其重要性。迦勒從未收回他對神的忠貞。

迦勒以無愧的良心說：“我專心跟從耶和華我的神。”這並不是他狂傲的自誇，而是清醒的敘述，不偏不倚的宣告。

摩西也見證說：“因為你專心跟從耶和華我的神”（書14：9）摩西的見證是公允的，因為他是一位可敬的領袖，又常有機會可以鑒定迦勒的品性並他對神的熱誠。

然而，最令人驚喜的見證是由神自己而來。神是監察人心腸肺腑的神。“惟獨我的僕人迦勒，因他另有一個心志，專一跟從我”（民14：24）。

結論是顯而易見的。迦勒完全征服了他一切大小的敵人，又把他們趕出去。因為他專心跟從耶和華。他不事奉兩個主人。他的一生常常遵從他所得的這光，毫無怨言地接受神的旨意。對於他，神的旨意是美善的，可悅納的，完滿的。神遲遲實現他的應許，可是迦勒心滿意足的等待他的時候。用新約的詞句是：他將身體當作活祭獻給神，認為那纔是理所當然的事奉（羅12：1）。迦勒與沒有信心的以色列群眾成了鮮明的對照。他們的身體倒斃在曠野，因為他們不願用來當作祭物獻上。

如此，迦勒便住在希伯倫——與神交通和團契的地點。就在這同樣的土地上，神曾應許亞伯拉罕要將那地賜給他的子孫為業。

從迦勒的一生中，我們可以概括地提出下面幾點富有永久性價值的教訓：

- 專心跟從主的人，必不斷地長進，在人格和外觀上都會日益像他。
- 專心跟從主的意義是：蒙召作犧牲性的事工。
- 要求我們的繼承權會牽連我們進入新的衝突中。
- 持久的順從需要付高昂的代價。不過，它會加強我們的道德力量，使我們可以應付新的困難，並能繼續不斷地順從。
- 忠貞地持守神的命令能使整個生命更豐盛。

我們在屬靈的領域內是否名符其實呢？在我們的生活中，是不是還有敵人沒有被趕出去呢？是不是還有巨人在嘲笑我們不能戰勝他們呢？如果是，其中一定有原因。在我們的生命中必然有些地方沒有專心服從神；必然有些內在的保留，沒有完全的奉獻；必然有一些東西消耗了我們屬靈的活力。迦勒的秘訣已向我們披露：完全的勝利是由於毫無保留的順從。——孫德生《神的門生》